

**Совет Безопасности**

Distr.: General
24 July 2017
Russian
Original: Arabic

Идентичные письма Постоянного представителя Катара при Организации Объединенных Наций от 20 июля 2017 года на имя Генерального секретаря и Председателя Совета Безопасности

По поручению моего правительства я хотел бы выразить серьезную озабоченность в связи с тем, что Постоянное представительство Египта при Организации Объединенных Наций пользуется членством своей страны в Совете Безопасности для достижения ее собственных политических целей. Эти цели не имеют отношения к работе Совета Безопасности и его комитетов. Более того, они негативно сказываются на работе Совета, его роли в поддержании международного мира и безопасности, а также степени объективности его действий. В частности, Египет пользуется своим членством в Совете Безопасности для того, чтобы выступать с беспочвенными заявлениями и обвинениями в адрес Катара; в последний раз это было сделано на 8007-м заседании Совета Безопасности, состоявшемся 20 июля 2017 года.

Катар категорически отвергает все обвинения со стороны Египта. Доклады международных организаций и достоверные разведанные, поступившие из различных регионов мира, свидетельствуют о том, что эти обвинения сфабрикованы. Они выдвинуты в рамках ведущейся против Катара тенденциозной кампании, одним из участников которой является Египет. В основе этой кампании лежат лишь сообщения информационных агентств и сведения от ополченцев, незаконно участвующих при поддержке Египта в нынешних региональных конфликтах. Эти ополченцы не заслуживают доверия и, как известно, причастны к серьезным нарушениям норм международного права и прав человека.

Настоящие причины, по которым против Катара ведется эта тенденциозная кампания, теперь ясны и не вызывают сомнений. Эта кампания началась 24 мая 2017 года, когда был взломан веб-сайт информационного агентства Катара. Затем против Катара в одностороннем порядке были приняты принудительные экономические меры, в том числе введено незаконное и бесчеловечное эмбарго, вопиющим образом нарушающее Устав Организации Объединенных Наций и Декларацию о принципах международного права, касающихся дружественных отношений и сотрудничества между государствами. Это грозит народам региона созданием нестабильной и опасной гуманитарной ситуации. Неоднократные заявления Египта следует рассматривать в свете этой тенденциозной кампании, которая не смогла достичь своих целей.



Терроризм представляет для международного сообщества серьезную проблему, которой Организация Объединенных Наций уделяет самое приоритетное внимание. Поскольку контртеррористические комитеты Организации Объединенных Наций призваны играть ведущую роль в укреплении международных усилий по борьбе с терроризмом, они должны проявлять объективность, соблюдать нормы международного права и избегать в своей работе избирательности и политизации. Однако Египет пользуется своим положением председателя Комитета Совета Безопасности, учрежденного резолюцией [1373 \(2001\)](#), для достижения своих политических целей и сведения счетов с некоторыми государствами. При этом он подрывает доверие к этим комитетам, ставит под сомнение объективность их работы, а также грубо нарушает нормы поведения, действующие в Организации Объединенных Наций и, в частности, Совете Безопасности. Он полностью игнорирует мандат Совета Безопасности и высокие полномочия его членов по поддержанию международного мира и безопасности.

В Уставе Организации Объединенных Наций излагаются определенные обязанности, с тем чтобы Организация могла выполнять свои функции и чтобы поддержание международного мира и безопасности не оказалось под угрозой. Таким образом, при выполнении своих обязанностей государства-члены должны стремиться к добросовестному и объективному рассмотрению всех вопросов, касающихся международных отношений. С этой целью им следует принять меры к тому, чтобы не допустить нарушения положений Устава, подрыва международных усилий по реализации целей и принципов Организации Объединенных Наций, создания угроз для международного мира и безопасности и прекращения международной кампании по борьбе с терроризмом.

Катар был и будет оставаться деятельным членом международного сообщества, участвующим в решении общих проблем, особенно в области борьбы с терроризмом. Он будет продолжать тесно сотрудничать со структурами Организации Объединенных Наций в целях укрепления мира и безопасности, поощрения развития, оказания гуманитарной помощи и достижения других целей, которые могут способствовать установлению стабильной международной обстановки и созданию условий для искоренения экстремизма и терроризма. Катар имеет богатый опыт в плане борьбы с терроризмом, выполнения резолюций Совета Безопасности и взаимодействия с Организацией Объединенных Наций. Он проводит эффективную и конструктивную работу в рамках совместных международных усилий по борьбе с терроризмом, ликвидации источников его финансирования и искоренению коренных причин терроризма. Он положительно отреагировал на ряд докладов, подготовленных Организацией Объединенных Наций, ее структурами и членами международного сообщества. Эти факты должны показать несостоятельность любых утверждений о связях между Катаром и террористами.

Катар стремится укреплять двустороннее сотрудничество в области борьбы с терроризмом и лишать террористические группы источников финансирования. Поэтому Катар подписал меморандум о взаимопонимании с Соединенными Штатами Америки и тем самым стал первой страной, которая на практике реализовала договоренности арабо-исламско-американского саммита, состоявшегося недавно в Эр-Рияде. Катар стремится вовлекать государства региона в продолжающиеся усилия по борьбе с терроризмом и настоятельно призывает эти государства объединить усилия для его сдерживания. Эти действия показывают, что Катар ведет серьезную борьбу с терроризмом на региональном и международном уровнях. Они опровергают все выдвинутые против него обвинения.

Позиции Катара относительно нынешних региональных конфликтов в полной мере согласуются с нормами международного права и положениями Устава Организации Объединенных Наций, а также отражают консенсус международного сообщества. Эти позиции направлены на прекращение человеческих страданий и мирное урегулирование кризисов. В основе этих позиций лежат четкие и последовательные принципы — взаимоуважение между государствами и невмешательство в их внутренние дела. Для преодоления этих кризисов Катар продолжает четко и открыто руководствоваться целями Организации Объединенных Наций и резолюциями авторитетных международных органов. Во всех случаях Катар стремится к достижению национального консенсуса, с тем чтобы обеспечить стабильность и безопасность, покончить с терроризмом и искоренить его коренные причины.

Со своей стороны, Совет Безопасности должен остерегаться последствий поддержки, которую египетский режим оказывает сторонам, стремящимся подорвать единство, стабильность и выполнение политических решений, принятых на основе консенсуса и изложенных в резолюциях Совета Безопасности. Используя борьбу с терроризмом для достижения своих политических целей и поддерживая стороны конфликта с помощью военных операций, в ходе которых нарушаются резолюции Совета Безопасности, нормы международного права и права человека, Египет способствует созданию условий, благоприятных для распространения терроризма и экстремизма. Заявляя о своей приверженности борьбе с терроризмом, Египет выдвигает против Катара сфабрикованные обвинения. Налицо тревожные признаки того, что он пользуется своим членством в Совете Безопасности для подрыва его усилий по борьбе с террористическими организациями.

И наконец, Катар вновь выражает глубокое сожаление по поводу того, что Египет, который представляет в Совете Безопасности Арабский регион, пользуется этими высокими полномочиями с целью очернить арабское государство и тем самым подрывает межарабское сотрудничество, усугубляет региональные проблемы и оказывает негативное воздействие на усилия по поддержанию мира и безопасности.

Буду признателен Вам за распространение настоящего письма в качестве документа Совета Безопасности.

(Подпись) Аля Ахмад Сайф Аль Тани
Постоянный представитель